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Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος: “Κάθε Ορθόδοξος 
ναός είναι ένα κέντρο παρηγοριάς και ελπίδας” – 
Ακόμη ένας ναός εγκαινιάστηκε στην Αλβανία
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Να ευχαριστήσουν και να δοξάσουν το όνομα του Θεού για την 
μεγάλη ευλογία που επεφύλαξε σε όλους με τα εγκαίνια ακόμη 
ενός Ορθόδοξου ναού στην Αλβανία κάλεσε τον λαό ο 
Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. 
Αναστάσιος.

Του Νικολάου Ζαΐμη

Πρόκειται για το Καθολικό της Σκήτης των Μυροφόρων η οποία βρίσκεται εντός 
του συγκροτήματος της Ιεράς Μονής του Αγίου Βλασίου στο Δυρράχιο. 
Πρόκειται για έναν χώρο άσκησης ο οποίος, όπως ανέφερε ο Μακαριώτατος, με τη 
βοήθεια των αδελφών Ραχήλ και Μαρίνας που εγκαταβιούν στη σκήτη, θα 
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αποτελέσει τόπο όπου μπορεί στο μέλλον να προσέλθουν πολλές ψυχές ακόμα για 
να αφιερωθούν στον Θεό.

Τα Εγκαίνια του Καθολικού της Σκήτης

Της ακολουθίας των εγκαινίων η οποία τελέστηκε χθες, Κυριακή των Αγίων 
Πάντων, πρόεστη ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Αναστάσιος, πλαισιούμενος από τους 
Μητροπολίτες Απολλωνίας και Φίερ κ. Νικόλαο και Αμαντίας κ. Ναθαναήλ, 
καθώς και κληρικούς της Εκκλησίας της Αλβανίας.  Μετά το πέρας της 
ακολουθίας τελέστηκε η πρώτη Θεία Λειτουργία στην εγκαινιασθήσα Αγία 
Τράπεζα από τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Αλβανίας.
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“Κάθε Ορθόδοξος ναός είναι ένα κέντρο παρηγοριάς και 
ελπίδας”

Στην ομιλία του πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας 
αναφέρθηκε στο δύσκολο και επίπονο έργο της ανοικοδόμησης ιερών ναών και της 
αναστήλωσης όσων κατάφεραν να σωθούν από τους διωγμούς που υπέστη η 
Εκκλησία της Αλβανίας.

“Να ευχαριστήσουμε και να δοξάσουμε τον Θεό για τη σημερινή ημέρα. Ένας 
ακόμη ορθόδοξος ναός στην πονεμένη αυτή χώρα καθαγιάστηκε. Στα χρόνια τα 
δύσκολα του διωγμού είχαν γίνει οι ναοί αυτοί στάβλοι, αποθήκες κινηματογράφοι 
είχαν χρησιμοποιηθεί για τις πιο βέβηλες χρήσεις. Δόξα τον Θεό, πάνω από εκατόν 
πενήντα καινούργιοι ναοί έχουν χτιστεί και πάλι και άλλοι εξήντα έχουν 
αναστηλωθεί”.

Μιλώντας για τη σημασία που έχει ένας ναός για τους Ορθοδόξους πιστούς, είπε: 
“Κάθε Ορθόδοξος ναός είναι ένα κέντρο παρηγοριάς και ελπίδος. Είναι ένας χώρος 
αδελφικός. Είναι ένας χώρος παρηγοριάς αλλά και συγχρόνως ανοίγματος σε όλο 
τον κόσμο. Όταν τελούμε την Θεία Λειτουργία ενωνόμαστε με όλους τους 
ανθρώπους σε όλη τη γη που επίσης τελούν την Θεία Λειτουργία. Είναι ένας χώρος 
αγιασμού, αγιασμού πνευματικού, δυνάμεως. Ας δοξάσουμε τον Θεό γιατί μας δίνει 
όλα αυτά τα δώρα”.

Θεία Λειτουργία: Το μυστικό της Ορθόδοξης πνευματικότητας

Μιλώντας για το ναό των Μυροφόρων που εγκαινίασε χθες, ανέφερε: ‘Ιδιαίτερα 
αυτός ο ναός, είναι ένας ναός της σκήτης των Μυροφόρων, ενός πυρήνα 



μοναχικού, είναι ναός που η άσκηση παίρνει τη δυνατότερη έκφρασή της. Και 
ευχόμαστε στην αδελφή Ραχήλ και την αδελφή Μαρίνα να δουν ακόμα πολλές 
ψυχές να τις ακολουθούν για να αφιερωθούν στον Θεό. Είναι ένα κέντρο για να 
μπορέσουμε και πάλι να συνεχίσουμε με δύναμη πνευματική και ανανέωση τη 
λειτουργία μας μετά την Θεία Λειτουργία”.

Ο Μακαριώτατος χαρακτήρισε ως ιδιαίτερο μυστικό της Ορθόδοξης 
πνευματικότητας τη τέλεση της Θείας Λειτουργίας και κάλεσε τους πιστούς να 
εκφράσουν την ευγνωμοσύνη τους προς τον Θεό για το γεγονός ότι ένα έργο που 
χρειάστηκε κόπους και χρόνια για να υλοποιηθεί, έγινε πραγματικότητα. 
“Αυτό είναι το ιδιαίτερο μυστικό της Ορθοδόξου πνευματικότητος. Η λειτουργία 
μας δεν τελειώνει εδώ με το Δι΄ ευχών. Συνεχίζεται κατόπιν με λειτουργό τον 
καθένα και την κάθε μια. Στον χώρο της δουλειάς μας, στον χώρο της οικογενείας 
μας, όπου ο Θεός μας καλέσει. Για να μεταφέρουμε την αγάπη και την ελπίδα του 
Θεού εκεί που όλα αυτά τα πράγματα είναι τόσο αναγκαία και τόσο απαραίτητα. 
Ας γεμίσει η καρδιά μας με ευγνωμοσύνη στον Θεό. Δεν είναι αυτονόητα αυτά. 
Χρειάστηκαν πολλοί κόποι όλα αυτά τα χρόνια για να γίνει πραγματικότητα η 
σημερινή ημέρα. Ας τον δοξάσουμε αυξάνοντας μέσα μας την αγάπη, την πίστη και 
την ελπίδα”.
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Το Σάββατο, 10 Ιουνίου, τελέστηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός των Αγίων Πάντων 
χοροστατούντος του Μητροπολίτη Απολλωνίας και Φίερ κ. Νικολάου.


